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Stichting VOMES neemt initiatief voor privaat certificatieschema vooronderzoek en risicoanalyse ontplofbare oorlogsresten 

Stichting VOMES heeft samen met de partijen in het werkveld van de Ontplofbare Oorlogsresten uit de Tweede Wereldoorlog, het initiatief genomen om een certificatieschema te ontwikkelen. Dit certificatieschema heeft als doel kwaliteitseisen te stellen aan organisaties die vooronderzoeken en risicoanalyses gaan uitvoeren voorafgaand aan de mogelijke opsporing van ontplofbare oorlogsresten. Organisaties in het werkveld worden opgeroepen om zich hiervoor te certificeren en daarmee Nederland veiliger te maken. 

Certificatieschema stelt eisen aan vooronderzoek en risicoanalyse
Per 1 januari 2021 treedt het wettelijk verplichte Certificatieschema inzake de opsporing van ontplofbare oorlogsresten (CS-OOO) in werking. In tegenstelling tot het huidige certificatieschema (het WSCS-OCE) zal dit nieuwe wettelijke opsporingsschema geen eisen meer bevatten aangaande het (historisch) vooronderzoek. De motivatie is dat hiermee een strikte scheiding wordt aangebracht met de opsporingsactiviteit en de betreffende Arbobepaling (artikel 4.10 in het Arbobesluit) slechts een kaderbepaling is. Als antwoord hierop wordt onder leiding van het CCvD-OO binnen de Stichting VOMES het private Certificatieschema vooronderzoek en risicoanalyse Ontplofbare Oorlogsresten afgerond. In het voorjaar van 2021 kunnen organisaties zich ook laten certificeren tegen de eisen in dit private certificatieschema.

Waarom is het private certificatieschema belangrijk?
Stichting VOMES roept organisaties op zich te laten certificeren tegen de eisen in het private certificatieschema en verzoekt opdrachtgevers dit certificatieschema in hun opdrachten en aanbestedingen op te nemen. En waarom is dat van belang? In Nederland zijn op veel plaatsen nog altijd ontplofbare oorlogsresten uit conflictperiodes - zoals de Tweede Wereldoorlog - aanwezig. Hier zijn risico’s aan verbonden als er niet op de juiste manier mee wordt omgegaan. Daarom zijn er wettelijke regels (de Arbowet- en regelgeving is van toepassing) opgesteld inzake de opsporing van de oorlogsresten.

Voor een goede en veilige opsporing is een gedegen vooronderzoek noodzakelijk. Dit is echter uit het wettelijke certificatieschema gehaald, dat op 1 januari 2021 in werking treedt. Formeel is het vooronderzoek wel geborgd in het Arbobesluit. Het werkveld vindt het onverminderd van belang dat er hoge eisen worden gesteld aan dergelijke vooronderzoeken en ook aan de risicoanalyses. Juist om te voorkomen dat er ongelukken gebeuren. Daarom is dit nieuwe private certificatieschema ontwikkeld door de Stichting VOMES.

Voorinschrijving
Organisaties kunnen zich voorinschrijven bij Stichting VOMES. Via de voorinschrijving geeft de organisatie aan dat zij bereid is zich spoedig in 2021 te laten certificeren volgens het private certificatieschema vooronderzoek en risicoanalyse ontplofbare oorlogsresten. Deze voorinschrijvingen worden gepubliceerd op www.vomes.nl. Uiteraard hoopt Stichting VOMES op zoveel mogelijk belangstelling.
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Noot voor redactie, niet voor publicatie:
Bel voor meer informatie met: 
Edwin Zoontjes, secretaris Certificatiekamer Stichting VOMES (06-30062189 en/of edwinzoontjes@vomes.nl)

Over Stichting VOMES
Stichting VOMES (Veilig Omgaan Met Explosieve Stoffen) verzorgt een registratiesysteem voor beroepsgroepen die werken met explosieve stoffen of ontplofbare oorlogsresten opsporen en is schemabeheerder voor certificatieschema’s in het werkveld van ontplofbare oorlogsresten. Stichting VOMES bestaat uit een Registratiekamer, een Certificatiekamer, een Deelnemersraad en het bestuur. Vele organisaties uit het werkveld zijn verbonden aan het werk van Stichting VOMES. Zie voor meer informatie over de certificatieschema’s die worden beheerd: www.vomes.nl.
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